
Budapestre vonatkozó újságcikkek
Szprző • ....  .......

Cím: ‘T o jjo n  a  köz-¡ c j c u x q a l bjscua

ForrásíTesli ....

rüb~Tc>
ír

(Hely) (Idő) (Köt, v. fűz.) (Oldal)

O sztályozás

Tárgy 3S3.
Hely

Idő m i-r
Személy

*

Hel'^zám

3 S k . k ' ' w
/  D ohos a  közigazgatás.

— Fegyelmit a rendssser ellen! —s
A tanáé1? szerdán a következő hivatalos 

; értesítést adta ki:
„A fővárosi kenyérgyár az utóbbi időben 

olyan kenyereket is hozott forgalomba, 
amelynek minősége ellen a közönség köréből 
panaszok merültek fel.

Minthogy' pedig a hatóság egyidejűleg 
ezt maga is tapasztalta, sürgősen megvizs­
gálta a kenyér minősége elleni panaszokat és. 
ennek eredményeképen intézkedett, hogy 
ezek a méltán kifogásolt bajok azonnal meg­
szűnjenek. Ezzel összefüggésben változás 
történt a kenyérgyár vezetőségében, ugv hogy 
a közönség máris meggyőződhetett' róla, 
hogy a községi kenyérgyár által forgalma­
zott kenyér minősége és egészséges volta 
épen olyan, mint ezelőtt volt.

Egyébként erről a körülményről a köz- 
élelmezési ügyosztály már jelentést tett a 
pénzügyi bizottság legutóbb tartott ülésén 
is, amikor tudomására hozta a bizottságnak, 
hogy a felmerült bajok onnan keletkeztek, , - 
hogy a tengerilíszt-készíetbe egy csekélyebb j 
mennyiségű, nem kifogástalan liszt is került 
bele, amely elnézésből, aminek azonban nem 
lett volna szabad megtörténni, felhasználta- 
tóit és ugyanakkor bejelentetett az is, hogy 
ebből kifolyólag szigorú vizsgálat indíttatott 
és a kenyérgyárból a legkisebb olyan liszt is 
eltávolíttatott, amelynek a minősége ellen 
bármi tekintetben kifogás merülhet fel.

Meg kell azonban állapítani azt is, hogy 
ez a felmerült hiba és az ennek következté­
ben a vezetésben beállott változás nem függ !

össze a kenyérgyárra vonatkozó semnuteie 
vi ssz a élésekkel.4 ’

Minthogy a tanács jónak látja a pénzügyi 
bizottság pénteki ülésére hivatkozni, rá kell mu­
tatnunk arra, hogy a Pesti Hírlap a többi között 
ezeket irta az ülésen történtekről;

A pénzügyi bizottság pénteki ülésén is­
mét előadást tartottak a közélelmezési hely­
zetről. Foikusházy Lajos tanácsnok azzal 
kezdte fölolvasását, hogy a mnlt hónapban 
elárusított Woliman-féle burgonya ellen föl- 
hangzott rengeteg sok panasz minden alapot 
nélkülöz, erről ö személyesen győződött meg. 
sajnos, elmulasztotta bizonyítékait bemn- 
totnL xotrt csak nem képzeli az igen tisztéit 
előadó ur, hogy a fogyasztó közönség százai 
es ezrei csupán azért panaszkodnak, hogy a 
tanácsnok urnák alkalma legyen őket j*y 
lehurrogni.

Márkus Miksa fölemlíti, hogy a főváros 
kenyérgyárában készült kenyér dohos, ehe­
tetlen, rossz.

Sándor Pál konstatálja, hogy a tejjel is 
nagyon rosszul állunk. Nagyon kevés kivé­
tellel hamis tej van most a fővárosban.

Nos, és a, közélelmezési tanácsnoknak 
egyetlen megnyugtató szava sem volt arra 
nézve, hogy a tejhamísitók ellen miképen 
védi meg a közönséget. Pedig ma már ott tar­
tunk, hogy alig van eladó, aki a tejet ne ha­
misítaná jelentékeny százalék vízzel. Azt. 
mondja az egyik mondatában, hogy a ható­
sági ellenőrzés súlyát minden kerületben 
érezni lehet, a másik mondatában azonban 
önmaga rácáfol erre azzal, hogy a tojhamisi- 
tások 30 százalékról 70—80 százalékra emel­
kedtek. Talán azért, mert a hamisítóikat ül­

dözik? A hatósági kenyérről kénytelen volt 
elismerni, hogy annak egy része kutyának 
való sem volt, mert hát a kenyérgyár vezető­
sége rendkívül óvatos és átvett néhány vág- 
gon dohos kukoricalisztet és ezt a kötelesség- 
tudást betetőzte azzal, hogy mint kenyeret 
eladta a közönségnek.

Minthogy a tanácsnok előadása valóban 
alkalmas arra, hogy ne keltsen közmegnyug­
vást, tehát a pénzügyi bizottság azt egyhan­
gúlag tudomásul vette.

*
Mikor a közönség a tanács hivatalos jelen­

tését olvassa, akkor látja, hogy nem csupán a 
fővárosi kenyér dohos, hanem az egész közigaz­
gatás az. A kenyérgyári eset csupán szimptoma, 
aminö például az a marakodást is, amely most a 
Vfaeeí Villamos Vasút ig#.gitása körül észlel­
hető, Az utóbbi Időben a sajtó egy részében 
szinte plakatiroztatták azt, hogy a vasút vezetése 
körül bajok vannak,' ezeket tűrni nem szabad, az 
uj vezetőség most rendet teremt,, ami hvenkínt



több mint százezer korona megtakarítást fo£ 
eredményezni.

Helyes, uraim, ha igaz, amit állítanak, 1a 
r  ©intsenek rendet kér lelketlen szigorral. De ha 
csakugyan igazat hirdetnek, vajon miért csak 
most találták meg azt az érzéküket, amely a rend­
csinálás után sóvárog? Hiszen a főváros mái 
három év óta Hl benn az igazgatóságban és igy 
a  vezetés körül levő bajokat — ha léteznek — 
máf'évek óta látják és igy évek óta megtakarít­
hattak volna a köznek százezreket.

Az a tizenöt millió koronás deficit, amit a 
költségvetés tárgyalásakor mindem megjegyzés 
nélkül elfogadtak, azt bizonyítja, hogy* a városi 
uraknak nem csupán a Városi Vasútnál kell kez­
deni a  takarékoskodást, hanem első sorban a fő­
város háztartásában.

Sok, igen sok ilyen nag^ oró szimptoana
van a városnál, amely amellett szól, hogy tény­
leg nem szabad valami nagy fontosságot tulajdo­
nítani annak, ha a  kenyérgyár vaggonszámra át­
vesz dohos lisztet és abbéi kenyeret árusít a kö­
zönségnek. A tanács megállapítja, hogy ez nem 
visszaélés, hanem hiba. A világért sem vonjuk 
kétségbe, hogy a tanács n10?« apitása bölcs éá 
igazságos, viszont azonb, ■'abad legyen kon­
statálnunk azt, hogy bizony *iiba van az egész 
rendszerben.
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